

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации А.К.Бисембаевой
«Формирование конфликтологической готовности будущих
педагогов-психологов в процессе профессиональной подготовки в вузе»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 –
Теория и методика профессионального образования*

Диссертационная работа содержит результаты исследования одной из важнейших проблем современной педагогической науки, актуальность которой в настоящее время не вызывает сомнений. Научная новизна проведенного исследования состоит в выявлении содержания, основных направлений работы, технологий формирования конфликтологической готовности будущих педагогов-психологов в процессе профессиональной подготовки в вузе. Автором логично и последовательно сформулированы проблема, объект, предмет, гипотеза, определены цель, задачи, методы исследования, представлены основные положения работы. Содержание работы свидетельствует о серьезном теоретическом анализе существующей научной литературы по исследуемой проблеме и корректно организованной экспериментальной работе.

Обоснованность и достоверность диссертационного исследования обеспечивается комплексным подходом к проблеме, использованием в работе разнообразных теоретических и эмпирических методов, взаимопроверкой полученных результатов.

Глубокий анализ категориально-понятийного аппарата, разработанная автором структурно-педагогическая модель и педагогические условия формирования конфликтологической готовности будущих педагогов-психологов, вносят значимый вклад в развитие педагогической теории.

Практическая значимость проведенного исследования бесспорна. Разработанное автором программно-методическое обеспечение формирования конфликтологической готовности будущих педагогов-психологов, включающее программы по элективной дисциплине «Основы школьной медиации», факультатива «Школа медиации», систему заданий, проектов, деловых и ролевых игр и кейсов, позволяет формировать у будущих педагогов-психологов готовность к диагностике, профилактике и разрешению конфликтов.

Результаты исследования дают основание заключить, что выдвинутая гипотеза доказана, поставленные задачи выполнены. Представленный в

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА	
ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова»	
за №	25.09.2020
Дата регистрации	
Фамилия регистратора	

автореферате материал дает представление о работе как о завершенном и полноценном научном исследовании. Основные положения исследования не вызывают сомнения.

Вместе с тем, из текста автореферата не совсем понятно в рамках базовой или вариативной части образовательной программы реализовывалась программа формирования конфликтологической готовности будущих педагогов-психологов? Использовал ли автор возможности дополнительного образования в процессе этой подготовки?

Однако, необходимо заметить, что эти вопросы не умаляют достоинств исследования. Текст автореферата написан хорошим литературным языком. Автор демонстрирует умение работы с научной литературой и диагностическим инструментарием. Полученные диссертантом результаты представляют интерес для педагогов, психологов, социальных работников, медиаторов и преподавателей учебных заведений.

Общее заключение: диссертация Бисембаевой Асем Кумаровны «Формирование конфликтологической готовности будущих педагогов-психологов в процессе профессиональной подготовки в вузе» является завершенной научной работой, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для теории и методики профессионального образования, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – *теория и методика профессионального образования*.

Доктор психологических наук, профессор
кафедры социально-гуманитарных и
естественно-научных дисциплин,
Костанайский филиал ФБГБОУ ВО
Челябинский государственный университет



С.Н. Дубинин.

Дубинин Сергей Николаевич, доктор психологических наук, профессор
кафедры социально-гуманитарных и естественно-научных дисциплин,
Костанайский филиал ФБГБОУ ВО Челябинский государственный университет.
Адрес: 110006, г. Костанай, ул. Бородина, д.168а.
телефон: +77772289883. E-mail: Dubinin-sergey@mail.ru